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Τα ακραία καιρικά φαινόμενα, που αυξάνονται ελέω κλιματικής αλλαγής, έχουν τεράστιο 
κοινωνικό και οικονομικό κόστος, καθώς συχνά προκαλούν ζημιές σε υποδομές και στην 
αγροτική παραγωγή, ενώ όχι σπάνια θρηνούμε και απώλειες ανθρώπινων ζωών. Δυστυχώς, η 
πρόσφατη επέλαση της “Αθηνάς” προκάλεσε ζημιές στις υποδομές και στην επικείμενη 
συγκομιδή αγροτικών προϊόντων σε οικισμούς των Δήμου Αγιάς και Τεμπών.  
Οι ισχυροί άνεμοι και κυρίως το μεγάλο ύψος βροχόπτωσης προκάλεσαν πλημμύρες και 
καταστροφές στους οικισμούς του παραλιακού μετώπου από τον Αγιόκαμπο έως και την 
Κουτσουπιά, ενώ παρόμοιες ζημιές υπήρξαν και στους παραλιακούς οικισμούς του δήμου 
Τεμπών. Σοβαρές είναι οι ζημιές σε ορισμένα σημεία του οδικού δικτύου της παραλίας και των 
οικισμών από το “φούσκωμα” των ρεμάτων και των χειμάρρων που κατεβαίνουν από τον 
Κίσσαβο.  
Επίσης, σημαντικές είναι οι ζημιές στην αγροτική παραγωγή της περιοχής, στα μήλα που δεν 
είχαν συγκομιστεί και στην καστανοκαλλιέργεια. Ιδιαίτερα τα κάστανα -μια καλλιέργεια που 
εντοπίζεται στις ορεινές και ημιορεινές περιοχές του Κισσάβου και αποδίδει τα τελευταία χρόνια 
σημαντική πρόσοδο στους κατοίκους του- επλήγησαν ακριβώς στην έναρξη της περιόδου 
συγκομιδής. Η καταρρακτώδης βροχή προκάλεσε ζημιές στην έτοιμη προς συγκομιδή 
παραγωγή και σύμφωνα με μαρτυρίες των παραγωγών, μεγάλο μέρος της παρασύρθηκε από 
τον όγκο του νερού και είτε κατέληξε στα περιθώρια των αγρών είτε χάθηκε στα ρέματα. 
Επιπλέον, σημαντικότατες είναι οι ζημιές στο αγροτικό οδικό δίκτυο και κατά συνέπεια η 
πρόσβαση στα καστανοχώραφα είναι δύσκολη και κατά περιπτώσεις αδύνατη.    
Οι κάτοικοι της περιοχής διαμαρτύρονται ότι είναι για άλλη μια φορά “στο ίδιο έργο θεατές”, ενώ 
οι πληγέντες αγωνιούν, καθώς βλέπουν τις περιουσίες τους να ζημιώνονται και την παραγωγή 
τους να χάνεται. Βεβαίως, οι παρεμβάσεις της πολιτείας πρέπει να είναι άμεσες για την 
αποτύπωση των ζημιών και την λήψη μέτρων ανακούφισης. Είναι καιρός, όμως, όπως και σε 
αντίστοιχες περιπτώσεις έχουμε επισημάνει, να υπάρξει ολική χαρτογράφηση της περιοχής και 
των αναγκαίων έργων, ώστε να μην επαναλαμβάνονται ζημιές στην ίδια περιοχή, όπως 
δυστυχώς συμβαίνει όλο και συχνότερα.   
 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 
 
1. Με δεδομένη την επανάληψη τις τελευταίες δεκαετίες πλημμυρικών φαινομένων στην 
περιοχή και την πρόκληση ζημιών σε υποδομές και καλλιέργειες, προτίθεστε να προβείτε σε 
συνολική μελέτη και εκπόνηση των αναγκαίων έργων; 
2. Σε ποιές ενέργειες θα προβείτε για την αποκατάσταση των ζημιών σε υποδομές που 
καταστράφηκαν στον δήμο Αγιάς από την επέλαση της κακοκαιρίας “Αθηνάς”  αλλά και την 
έγκαιρη αποτύπωση των ζημιών στην αγροτική παραγωγή και τη δίκαιη αποζημίωση των 
πληγέντων;  
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